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	[1]
	Su di un bacino di 12  km2 si verifica una precipitazione di 60 mm. La precipitazione assume forma nevosa sopra i 2000 m di quota interessando una porzione del bacino pari a 4.5 km2. L’idrogramma di piena registrato alla sezione di chiusura del bacino ha una durata di 8 ore ed una portata media di 7 m3/s. Calcolare il coefficiente di deflusso dell’evento di piena

	
	

	[2]
	Il corso d’acqua principale di un bacino idrografico è lungo fino alla sorgente 3 km, il percorso prosegue poi su versante fino allo spartiacque per altri 400 m. Assegna ai due percorsi delle velocità plausibili in ms-1 e calcola il tempo di corrivazione del bacino. Il risultato va espresso in ore.

	
	

	[3]
	Calcolare il valore di Ks minimo, compatibile con il transito di una portata di 10 m3s-1 lungo un tratto di canale artificiale con pendenza pari all’1% e sezione trapezia con sponde inclinate di 45°, profondità 1.5 m e larghezza sul fondo pari 4 m.

	
	

	[4]
	Nell’ambito dell’idrostatica, definire cosa sono la spinta ed il centro di spinta

	
	

	[5]
	Cos’è una briglia aperta ? Come funziona ? 

	
	

	[6]
	Definisci e chiarisci il concetto di capacità di trasporto di una corrente

	
	

	[7]
	Cosa si intende per pendenza di correzione?

	
	

	[8]
	L’area di soglia versante/canale serve ad estrarre la rete idrografica dal raster dell’area drenata
	· Vero
· Falso 

	
	

	[9]
	Una corrente rapida è caratterizzata da:
	· Un numero di Froude pari a 1
· Un numero di Froude inferiore a 1
· Un numero di Froude superiore a 1

	
	

	[10]
	Le formule per il calcolo della capacità di trasporto solido di una corrente danno risultati più attendibili in condizione di disponibilità “illimitata” di sedimenti.
	· Vero

· Falso
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